



杭州亚运会售出门票超305万张 来自赛事总结发布会的这些数据太亮眼

本报记者 潘旭萍 陈立波

本报讯 10月7日上午,杭州亚运会赛事总结发布会在主媒体中心召开。杭州亚运会主新闻发言人毛根洪、杭州亚运会竞赛指挥中心新闻发言人朱启南、杭州亚运会主新闻发言人许德清,围绕服务保障、竞赛组织等工作进行总结,其中有一组数据引人关注。

据毛根洪介绍,整个亚运会赛事共计产生481块金牌,除了7日产生的46块金牌和8日产生的3块金牌外,截至总结发布会召开时已诞生432块金牌,其中中国队位居榜首。目前奖牌榜前三名依次为中国、日本、韩国。

亚运会碰上中秋、国庆节,带来了不少人流,赛事关注度不断攀升。截至7日早晨,

售出门票超过305万张,门票收入超过6.1个亿,上座率超92%。观看比赛人数最多的一天是10月1日,入场观众高达29万。

据朱启南介绍,本届亚运会共设置40个大项61个分项481个小项,其中包括31个奥运项目和9个非奥项目,亚洲全部45个国家与地区的代表团共11830名运动员、5711名随队官员参赛,是史上设项最多、参赛人数最多、竞赛组织难度最高的亚运会,也可以说是全世界最复杂的综合性体育赛事之一。

从9月9日至今,已在杭州奥体中心场馆群等54个竞赛场馆顺利完成了28个大项、37个分项、432个小项共5295场比赛,基本实现了杭州亚组委向亚奥理事会安全办赛的庄严承诺。

目前,有27个国家与地区的运动员获

得金牌,有36个国家与地区的运动员登上领奖台。累计打破世界纪录15项、亚洲纪录28项和赛会纪录150项。

除此之外,亚运会的服务保障也十分到位。

医疗保障方面,城市医疗资源高效联动,在运动员和观众身边搭建起一张隐形却重要的保障网络。据介绍,亚运会共设置医务室133个、FOP医疗点127个,配置129辆救护车。在竞赛场馆外,结合医院医疗资源、技术和服务能力,场馆地理位置等因素,共有40家定点医院、19个主要专科双向转诊定点医院全天候“待命”。在做好赛时亚运保障的同时,不影响老百姓日常就医。

食品安全方面,在亚运村和各分村的运动员餐厅提供了标准和政策统一的餐饮

服务,菜品食材都是经过严格的遴选程序,完全符合食品安全和食源性兴奋剂的检测要求。到目前为止,派驻到各个点位从事食品安全的监管人员达到8000多人次,食材和加工环节的取样检测7.1万批次,保证了292万人次的安全用餐。为了满足不同地区运动员的饮食习惯,餐厅风味多样。值得一提的是,浙江菜如杭州以及其他协办城市的一些特色菜肴,也作为一种餐饮菜品推出,让来自各个国家和地区的运动员品尝到浙江美味。



中国女排夺冠

10月7日,中国队球员向观众致意。

当日,在杭州亚运会女子排球决赛中,中国队以3比0战胜日本队,获得冠军。

新华社 张涛 摄



精彩赛事的“幕后英雄”

潮新闻记者 翁宇君

杭州亚运会临近尾声,一届成功的盛会,离不开无数一线工作者的辛勤付出。10月7日,6位亚运工作者从幕后走到台前,与大家一起分享他们的亚运故事。

石甫天:讲好亚运动人故事

在杭州亚运会赛事指挥中心、主媒体中心、各竞赛场馆、亚运村、亚运官方接待饭店,有一份报纸每天都会如约上新,那就是杭州亚运会官方会刊《Asiad Daily》。作为中国日报文教体育部的记者,石甫天是官方会刊编辑团队的一员。

“讲好中国运动员的故事,让他们被更多人看到!”石甫天提及,在

报道汪顺夺金时,他们精心打磨标题,以“Shun”和“Sensational(充满震撼)”结合的巧思将汪顺的故事娓娓道来,“第二天刊登后,许多外国记者、官员、运动员拿着会刊找汪顺合影签名。能让中国运动员闪闪发光,是特别美好的回忆。”

亚运的舞台,除了中国,还有许许多多“闪光”的故事。永不放弃的丘索维金娜,在杭州留下她的传奇。“采访丘索维金娜时,她从一开始就不断表达她对中国的热爱,这让我们非常动容。”石甫天说,丘索维金娜对体操的热爱与对中国的友谊,让他对亚运有了更加深刻的理解。

吕淑怡:与亚运“擦肩而过”并不遗憾

杭州萧山机场是各方来客进入

杭州的重要窗口。从8月25日起,杭州萧山国际机场安保工作人员吕淑怡就投入到机场的保障任务中。临近闭幕,机场又迎来客流高峰,10月9日还将迎来第一批亚残运会航班。

00后的小姑娘吕淑怡,主要负责射击等竞赛枪支的押运备案工作。“目前已经保障了139批次的枪弹任务,这个过程中没有一件物品损失,实现了零差错。”

虽然第一时间就能与各国代表团面对面,但“吕淑怡”们其实也是与亚运擦肩而过的人。“记得中国乒乓球队抵达时,许多粉丝都在等候一睹国家队的风采。”吕淑怡回忆当时的场景,“我转头就往前走,引导运动员并维持安保秩序。”在她看来,坚守住岗位,她就不曾遗憾。

(下转2版)

善治善为

托起百姓“家门口”的幸福

通讯员 胡利祥

前不久,杭州市滨江区浦沿街道六和社区观邸国际小区的董女士遭遇楼上卫生间渗水问题,可楼上邻居却矢口否认,一番争执过后,双方由此结怨。社区网格员入户排查中得知这一情况后,立即介入调解,最终不但解决了渗水问题,还促使两家邻居握手言和。

这是浦沿街道坚持和发展新时代“枫桥经验”的一个缩影。浦沿是高新区(滨江)开发最早、成熟最早的板块之一,有密集产业和高教园区加持,拥有海外高层次人才创新创业基地、华为全球培训中心,还有大华科技、恒生电子、浙大中控等知名高新企业以及浙江警察学院、中医药大学、机电学院等高校。辖区内流动人口多,人员构成复杂,基层治理难度较大,邻里矛盾、劳资纠纷等时有发生。

一件件小小的纠纷背后,可能就暗藏影响社会稳定的风险隐患。近年来,浦沿街道坚持和发展新时代“枫桥经验”,锚定基层治理的痛点、难点、堵点精准发力,以善治善为稳稳托起百姓“家门口”的幸福,还获得了浙江省平安护航党的二十大先进集体等殊荣。

(下转5版)